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1оБщиЕ по"IожЕния

l.l Настоящм методика поверки распростаняется на изделия бМ[Е3{l
иТБс.4612l1.0l1-0l зав. Nф{s бl32l00l, бl39200l (далее - изделия) и устанавливает методы
и средства их первичной и периодической поверок.

1.2 Поверяемые изделия имеют прослеживаемость к государственному первичному
эталону единиц времени, чаqтоты и национальной шкалы времени ГЭТ1-2022 в соответствии
с государственной поверочной схемой, угвержденной прикaвом Федерального агентства по
техническому реryлированию и метрологии от 26.09.2022 Nр 23б0 <Об угвержлении государ-
ственной поверочвой схемы для средств измерений времени и частотыD.

1.3 При определении метрологя.Iеских характеристик поверяемых изделий использу-
ются методы прямых измерений частоты и интервалов времени.

1.4 Сокряпlенная поверка изделий не возможна.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

2.1 Перел проведением поверкп изделия првести внешний осмот и операIци подго-
товки его к работе.

2.2 Метрологические характеристики изделия, подIежащие проверке, и операции по-
верки приведены в таблице l .

Таблица l

Проведение операции
п

Наименование операции

Номер
rryHK_

та
мето_

дикх

периоди-
ческой
поверке

1 Внешний осмотр средства измерений 7 да да
2 Г[одготовка к поверке и опробование средства измерений 8

2.1 Подготовка к поверке 8.1 tra да
2.2 Опробование 8.2 да да
3 Проверка программного обеспечения средства измерений 9 да да
4 Определение метрологических харакгеристик средства из-
мерений

l0

4,1 Определение значения частоты выходного синусоидаль-
ного сигнtца

l0.1 да да

4.2 Определение среднекмдратического значения напряже-
ния выходных синусоидальных сигнtlлов на нагррке 50 Ом

l0.2 да да

4.3 Определение параметов импульсных сигналов (номи-
наJъного значение частоты, напряжения логических <<0>> и
<l>, длrтгельности импульсов, времени фронта и среза им-
пульсов)

l0.3 да

4.4 Определение абсолютной погрешности воспроизведения
шкалы времени (ШВ) относительно ШВ UTC(SU) в режиме
автоматической синхронизации по сигналам ГЛОНАСС/GРS

l0,4 да

4.5 Опрделеlп.rе значен}Ut ч:lстоты и среднеквqдратическою зна-
чения напрлкения вьD(одньD( сIдIусоидаJIьнь!х сипt.!jlов с )станов-
ленным стандарюм частоты и времеrrи из комплекга ЗИП

l0.5 да

5 Подтверждение соответствия средства измерений метро-
логическим,гребованиям

lI да да

первичной
поверке (по-
сле ремонта)

да

да

да
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3 МЕТРОЛОГШ{ЕСКИЕ И ТЕХНШlЕСКИЕ ТРЕБОВАНLlЯ К СРЕДСТВЛМ
повЕрки

3.1 Метрологические И технn.Iеские требомния, рекомендуемые средства поверки, в
том числе рабочие эталоны и средства измерений, приведены в таблице 2.

вместо 1жщанных в таблице 2 средств поверки допускается применять другие анало-
гичные средства поверки, обеспечиваюuше определение метрлогическж характеристик с
требуемой точностью.

3.2 Все средства поверки должны быть исправны, примеIrяемые при поверке средства
измерений и рабочие эталоны должны быгь поверены и иметь свидетельства о поверке с не
истекшим сроком действия на время проведенЕя поверки ttли зЕак поверки на приборе или в
докуlrентации.

Таблица 2

Номер
rrJДiIсга

методики

Метрологические и технические требования к
средствам поверки, необходимые для проведения

по K1.1

Перечень рекомендуемых
средств поверки

l0. l, l0.4,
l0.5

Частотомер в диапазоне измерений частоты сину-
соидального сигна.ла от l до 20 МГц, с пределами
допускаемой относительяой погрешности по ча-
стоте опоряого генератора *1.10{

Частmомер 53230А (реги-
стационньй номер в Фе-
деральном информачион-
ной фонде по обеспече-
Епю едивства измерний

ег. Ns 5l077-12
l0.2, l0.3,

!0.5
осциллограф с полосой проrryсканиrl от 0 до

20 Мгц, пределами доrryскаемой относrгельной
пофешности установки коэффициегга oTKlIoHe-
llця +3о/о для Ко (коэффичиент ожлонения) от
l0 мВ/дел и +5,0% для Ко l ,2и5мВ/дел.

Осциллограф цифровой
DSO6062 (рег. Nа 54986_
l3)

l0.4 Устройство воспроизведения ШВ с пределами
доrryскаемой абсолютной погрешности воспроиз-
ведения ШВ относительно ШВ UTC SU + l50 яс

Сервер синхронизации
времени ССВ-lГ (рег. Nя
58з01-14

10.1 _ l0.5 средства измерений температуры окрlлкающей
среды в диапазоне от 0 ОС до 30 ОС с пределами
доrryскаемой абсолютной погрешности +l ОС;

Средства измерений относительпой влажности
возд).r(а в диапzвоне от 307о до 95Оlо с ПРДеЛаМи
доrryскаемой абсолютной погрешности *5Оlо;
Средства измерений абсолютного даыIения в
диапазоне от 80 до l20 кIЪ с пределами допуска-
емой абсолютной погрешности +l кгIа

Прибор комбинированный
Testo 622 (рег. М 44744-
l0)
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4 ТРЕБОВАНItЯ К СIIЕЦИАЛИСТЛМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩШМ ПОВЕРКУ

4.1 К прведению поверки изделия доIryскается иIDкенерно-технический персонал со
среднетехншIеским или высшим радиотехническим образованием, имеюttшй опьп работы с
радиотехническими установками, ознако}tленньй с руководством по экспrryатации (РЭ) и
док5п,Iентацией по поверке и имеющий право на поверку.

5 ТРЕБОВЛНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНПЯ ПОВЕРКИ

5.1 При проведении поверки необходимо соблюдать требования техники безопасно-
сти, предусмотренные Приказом Минтрула России от 15.12.2020 Ns 903н <Об угверждении
Правил по охране туда при эксплуатации элекгроустановок>, ГОСТ 12.2.007.0_75, ГОСТ
12.1.0l9-20l'l , ГОСТ 12.2,091-20l2 и требования безопасности, щ&}анные в технической до-
куr{ентации на применяемые эталоны и вспомогательное оборудование. Любые подкJIюче-
ния производить только при откrrюченном напряжении питанил изделия.

5.2 К РабОТе С ИзДелием доrryскаются лица, из}лlившие ,требования безопасности по
ГОСТ 22261-94, ГОСТ Р 51350-99, инстукцию по правилам и мерам безопасности и про-
шедшие инстуктаж на рабочем месте.

6 ТРЕБОВЛНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

б.l Поверку проводить при следующю{ условиях:
- температура окрркающего возлца, 'С (К)
- относительная в.пажность воздуха, 7о
- атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.)
_ параметры питания от сети переменного тока:

- напряжение, В
- часmта, Гц

2Ь5 (293+5);

65+l5;
l00t4 (750+30);

от l98 до 23l;
50tl.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

7.1 При BHeIrIHeM осмоlре проверить:
- отсугствие механических повреждений;
- отс)дствие ослабления элемеЕгов;
- четкость фиксачии их положения;
- чёткость обозначений;
_ чистоту и исправность разъёмов и гнёзд.
7.2 Результаты внешнего осмота считать положитеJlьными, если отсJпствуют внеш-

ние механические повреждения и неисправности, влиrlющие на работоспособность поверяе-
мого изделия, органы управлениJI находятся в исправном состоянии.

7.3 Издеrпrя, имеющие дефекгы (механические поврелсдения), бракуrотся и направля-
ются в ремонт.

8 ПОДГОТОВКД К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВЛНИЕ СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Подгgговке к поверке
8.1.1 Поверrгель должен из)л{ить руководство по экспл)атации поверяемого изделия

и используемьD( средстз поверки.
8.1.2 Перед проведением операций поверки необходимо:
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- проверить комплекгность поверяемого изделия на соответствие формуляра
ИТБС.4бl2l 1.01 1-0l ФО;

- проверить комплектность рекомеЕдованных (или аналогичных им) средств поверки,
заземлить (если это необходимо) тебуемые рабочие эталоны, средства измерений и вкJIю-
чить питание заблаговременно перед очередной операцией поверки (в соответствии со вре-
менем установления рабочего режим4 указанным в РЭ).

8.2 Опрбование
8.2.1 Включить изделие в соответствии с п, 2 ИТБС.46l2l 1.0l 1-0l РЭ.
8.2.2 Через 20 миrrуг после вкJIючения проверить индrкацию светодиодов (НОРМД)

и <dlЕИСПР> на всех блоках изделиJlх.
8.2.3 Резулътаты проверки считать положительными, если на всех светодиодах

<ёIОРМАл шrдлкация присуrcтвуgг, и на всех свеюдиодах <<FIЕИСПР) шцикация отс1пl-гвуsт.

9 ПРОВЕРКЛ ПРОГРЛММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

9.1 Коррекгrrость рабmы программного обеспечения проверить согласно п.8.2.
9.2 Результаты проверки считать положительными, если на всех светодиодах

<GIоРМдr> индикаlця присуrcтвует, и на всех светодиодах (GIЕиСпВ) индикаrшя crrcyrcTвyeт.

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРЛКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ

l0. l определенпе значения частоты вьrходного синусоидlulьного сигнала
10.1.1 Опрелеление значения частоты вы)(одного сигнала l0 МГч провести п)дем его

измерения частотомерм 53230А на 4 разъемах KlO МГщ комплекта А и на 4 разъемах
<l0 МГц> комплекга Б.

10.1.2 Результаты лроверки считать положительными, если измеренные значения ча-
стот находятся в пределах ( 1000000O+0,005) Гч.

l0.2 Определение среднеквадратического значения напряжения выходньж синусои-
дlл,льньD( сигналов на нагрузке 50 Ом

10.2.1 Опрелеление среднеквадратического значения напряжения выход}iого сигнала
10 МГц на всех соответствующих разъемах комплекгов А и Б провести с помощью осциJrло-
графа шифрового запоминающего RTOI044 на нагррке 50 Ом.

10.2.2 На вход А RTOI044 поочередно подать сигналы с 4 разъемов <l0 МГц> ком-
п;lекга А и с 4 разъемов <10 МГц> комплекта Б. На экране RТОlO,,И зафиксировать средне-
квадратиtIеское значение напряжение выходных синусоидмьных сигналов.

10.2.3 Результаты проверки счктать положительными, если среднеквадратическое
значение напряжение выходных синусоидarльных сигнalлов на нагрузке 50 Ом находится в
пределах от0,7 до 1,3 В.

l0.3 Опрлеление парамgгрв импуJIьсньD( сигнаJIов (номинального значение частоты,
напрлкения логичесtсо< <о>> и (l), дпlтоlьности импуJIьсов, времени фрнта и срза имгryльсов)

10.3.1 Определение параметров импульсных сигналов (номина.,rьного значение часто_
ты, напряжения логических <0> и <<lr>, длtfгельности импульсов, времени фроrга и среза им-
rryльсов) провести с помощью осциллографа цифрового запоминающего RТОlO,И.

l0.3.2 На вход А RTOIИ4 поочередно подать сигналы с 4 разъемов <<l Гц> комплекга
А и с 4 разъемов (l Гц) комплекта Б. На экране RТОlИ4 зафиксировать значениJr парамет-
ров импульсньD( сигналов (номинального значение частоты, напряжения логических <0>l и
<<1>>, длительности импульсов, времени фрокга и среза импульсов).
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l 0.З.3 Результаты проверки счttтать положительными, если:
- номинальное значение частоты находктся в пределах ( 1*0,0000l ) Гц
- напряжение логического <<0>r находится в прделах от 0 до 0,4 В;
- напрлкение логt+Iеского <l> находится в пределах от 2,4 до 5,0 В;
- дlительность импульсов Еаходится в пределах 400ll0 нс;
- время фронта и среза импульсов не более 40 нс.

l0.4 Определение абсолютной погрешности воспроизведения ШВ относительно ШВ
UTC(SU) в реrffме автоматической синхронизации по сигналам ГЛОНАСС/GРS

l0.4.1 Опрелеление погрешности воспроизведения ШВ относительно ШВ UTC(SU) в
режиме автоматической синхрнизации по сигнмам ГЛОНАСС/GРS провести с помощью
сервера сию(ронизации времени ССВ-lГ и частотомера 53230А.

10.4.2 Подготовить сервер синхронизации времени ССВ-lГ к работе по сигнrrлам
ГЛОНАСС/GРS в соответствии с его рщоводством по эксплуатации.

l0.4.3 Перевести частотомер 53230А в режим измерения интервалов времени. Уро-
вень срабатывания (тиггер) установlтгь на значение равное 0,5 от амплиryды импульсов.

10.4.4 Првести измерения разностей ШВ изделия и сервера синхронизации времени
сСВ-lГ, дIя этого на вход д частотомера 53230А подать сигнiul с выходного рщъема <l Гч>
сервера синхронизации времени ССВ-lГ, на вход В - сигнап с первого разъема <l Гц> ком-
плекта А изделия, Разница в длинах кабеля должна быть не более 20 см. На экране частото-
мера 53230А зафиксировать не менее 30 значений и}tгервала времени, рассчитать их среднее.

l0.4.5 Провести }rзмеревия анtlлогичные п. 10.4.4 для комп:rекга Б.
10.4.6 Результат проверки считать положIлгельным, если средние измеренные значе-

ниrI разности шкал, полученные в п. 10.4.4 и 10.4.5 (для комп.rrектов А и Б) находятся в пре-
делах *500 нс.

l0.5 ОПределение зпачения чirстоты и среднеквадратического значения напряжен11я
вьподных сшrусоидальньD( сигнltлов с установленным стандартом частоты и времени из
комплекга Зип

10.5.1 Выключrгь один из комплектов изделия в соответствии с
итБс,46l2l 1.0l 1_0l рэ.

10.5.2 В стойке центрального сижронизатора выкJIюченного комплекта изделr про-
извести замену стандарта частоты и времени на находящийся в комплекте Зип в соответ-
ствии с ИТБС.4б121 1.0l 1-0l РЭ.

10.5.3 Включить изделие в соответствии с ИТБС.461211.0l 1-01 РЭ.
10.5.4 Провестя измерения в соответствии с п. l0.1 и 10.2 на комплекте изделttя, ко-

торое подвергалось замене стандарта частоты и времени.
10.5.5 Результат проверки считать положительным, если выпо.шшются требования

п. l0.1.2 и 10.2.3.

1 1 ПОЛГВЕP)ЦДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГШIЕСКИМ ТРЕБОВЛНLIЯМ

l l. l ГIроцедуры обработки результатов измерений, пол)ленныr( при определении мет-
рологических харакгеристик, и критерии принятия поверителем решения по подтверждению
соответствия изделия метологическим ,требованиям приведены в пункгах l0.1 - l0.5.

l 1.2 Результаты поверки считатъ положительными, если выполняются требования со-
гласно п)лктам l0.1 - l0.5.
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12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

l2.1 ПРИ ПОЛожИтельньD( результатах поверки оформляется свидетельство о lrogepдe с
нанесением знака поверки в виде оттиска клейма, на оборотной стороне свидетельства о по-
верке записываются результаты поверки. Знак поверки дополнительно наносится на лицевую
панель издеJIия в виде наклейки.

l2.2 Параметры, определенные при поверке, заносят в формуляр,
_ l2.з Сведения о результатах поверки изделия доJDкны быть переданы в Федеральный

информационный фонд по обеспечению единства измерений,
l2.4 В сrrучае отицательных резульlатов поверки поверяемое издеJIие к дальнейшему

применению не допускается. На него выдается извещение о непригодности к применению с
указанием причин забракования.
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